



Организация Объединенных Наций

Комиссия по народонаселению и развитию

**Доклад о работе пятьдесят шестой сессии
(29 апреля 2022 года и 10–14 апреля 2023 года)**

Экономический и Социальный Совет
Официальные отчеты, 2023 год
Дополнение № 5



Комиссия по народонаселению и развитию

**Доклад о работе пятьдесят шестой сессии
(29 апреля 2022 года и 10–14 апреля 2023 года)**



Организация Объединенных Наций • Нью-Йорк, 2023

Примечание

Условные обозначения документов Организации Объединенных Наций состоят из букв и цифр. Когда такое обозначение встречается в тексте, оно служит указанием на соответствующий документ Организации Объединенных Наций.

Резюме

Комиссия по народонаселению и развитию провела свою пятьдесят шестую сессию в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 10–14 апреля 2023 года. Специальная тема сессии была следующей: «Народонаселение, образование и устойчивое развитие». Обязанности председателя сессии исполнял Георг Леукэ (Республика Молдова). На церемонии открытия высокого уровня, состоявшейся 10 апреля, с заявлениями выступили первый заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, Директор-исполнитель Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), заместитель Генерального секретаря по экономическим и социальным вопросам в Секретариате и заместитель Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Посол Леукэ выразил обеспокоенность по поводу продолжающегося глобального кризиса в сфере образования, который усугубился пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). Он настоятельно призвал государства-члены приложить усилия к достижению в этом году успешных результатов. Первый заместитель Генерального секретаря подчеркнула, что доступ к качественному образованию является одним из прав человека и одним из инструментов расширения экономических возможностей, отметив, что темпы достижения цели 4 в области устойчивого развития серьезно отстают от графика. Директор-исполнитель особо отметила, что образование является основой развития человека и что залогом обеспечения инклюзивного, справедливого и устойчивого развития являются всеобщий доступ к качественному образованию, включая комплексное половое воспитание, а также расширение прав и возможностей женщин и достижение гендерного равенства, как указано в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Заместитель Генерального секретаря подчеркнул, что образование является одной из наиболее целесообразных сфер для инвестирования, которые может выбрать общество для построения более устойчивого и благополучного будущего, отметив, что образование позволяет людям и их семьям выбраться из нищеты и помогает устранить негативные последствия глобального потепления и изменения климата. Заместитель Генерального директора особо отметил настоятельную необходимость ликвидации гендерного разрыва в плане охвата школьным образованием, обеспечения качественного образования по ряду вопросов, включая половое созревание и сексуальное и репродуктивное здоровье, и предоставления полноценного школьного питания, а также расширения доступа к услугам в области здравоохранения.

Профессор Вольфганг Луц в своем программном выступлении отметил, что характеристики народонаселения имеют значение для большинства целей в области устойчивого развития, если не для всех из них. В качестве примера, иллюстрирующего произошедшие с 1950 года масштабные изменения в составе населения по возрасту, полу и уровню образования, он привел данные по Европейскому союзу и Республике Корея. Республика Корея, которая раньше была страной с низким уровнем дохода и демографической структурой, характеризовавшейся преобладанием молодого населения и относительно низкими показателями численности взрослого населения, имеющего начальное и среднее образование, стала страной, которая вступила в стадию «пожилого общества» и в которой значительная часть молодых людей имеет высшее образование. Имеются неопровержимые доказательства того, что образование способствует расширению возможностей людей, улучшению их здоровья и повышению

производительности и уровня доходов, а также облегчает адаптацию к неблагоприятным последствиям изменения климата.

Сара Линтон (Австралия) оказала содействие в проведении неофициальных консультаций по трем проектам решений, которые Комиссия приняла консенсусом 14 апреля 2023 года. В частности, Комиссия утвердила предварительную повестку дня своей пятьдесят седьмой сессии, запланированной на 2024 год (E/CN.9/2023/L.2), и постановила, что темой ее пятьдесят восьмой сессии, запланированной на 2025 год, будет «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте» (E/CN.9/2023/L.3). Комиссия постановила также перенести сроки рассмотрения двухгодичного доклада Генерального секретаря о мировых демографических тенденциях на нечетные годы и, соответственно, в следующий раз рассмотреть такой доклад на своей пятьдесят восьмой сессии в 2025 году (E/CN.9/2023/L.4). Наконец, Комиссия утвердила проект доклада о работе своей пятьдесят шестой сессии (E/CN.9/2023/L.5) и поручила докладчику завершить подготовку этого доклада при содействии Секретариата.

После консультаций с каждой из пяти региональных групп, структурами Организации Объединенных Наций, обладающими опытом и знаниями по специальной теме, и организациями гражданского общества Председатель распространил 6 марта 2023 года черновой проект резолюции о народонаселении, образовании и устойчивом развитии. После неофициальных консультаций, проходивших в течение трех недель под руководством Сильвии Паолы Мендосы Эльгеа (Мексика) и Фну Имануэля (Индонезия), делегации согласовали 35 из 51 пункта *ad referendum*. 10 и 11 апреля текст был предложен к принятию по процедуре молчания, которая была нарушена группой из 22 стран, имевших возражения по одному пункту. В попытке преодолеть оставшиеся разногласия Председатель распространил 13 апреля пересмотренный текст. Поскольку Комиссия не смогла достичь консенсуса по пересмотренному тексту, 14 апреля Председатель отозвал проект резолюции.

В предлагаемом тексте Председатель подтвердил право каждого человека на образование, а также содержащееся в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года обязательство обеспечивать всеохватное и справедливое качественное образование и поощрять возможности обучения на протяжении всей жизни для всех. В этом тексте были отмечены основные проблемы в сфере образования, включая рост численности населения школьного возраста в некоторых странах, нехватку квалифицированных учителей, наличие большого количества детей, не посещающих школу, наличие миллионов детей, не владеющих минимальными навыками чтения и счета, а также гендерное неравенство в уровне грамотности среди взрослых. Существующее неравенство внутри стран и между ними, в частности гендерный разрыв в области образования и цифровой разрыв, усугубила пандемия COVID-19. Эта пандемия также оказала негативное влияние на доступность медицинского обслуживания и других услуг. В указанном документе содержался призыв к странам вкладывать средства в качественное образование и признавалось, что для получения возможности воспользоваться демографическим дивидендом и устранения цифрового разрыва необходимо повышать показатели успеваемости. Кроме того, Председатель настоятельно призывал правительства обеспечивать доступ подростков и молодежи к полной и точной информации и просвещению по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья, включая основанное на фактических данных комплексное половое воспитание, и подчеркивал важность обеспечения доступа к образованию для мигрантов. Председатель призывал к расширению международного сотрудничества в области образования и отмечал

важность высококачественных, достоверных, своевременных и дезагрегированных данных о населении для планирования, связанного с образовательными услугами.

В докладе Генерального секретаря о народонаселении, образовании и устойчивом развитии (E/CN.9/2023/2), подготовленном Отделом народонаселения Департамента по экономическим и социальным вопросам, содержатся оценки и прогнозы численности населения школьного возраста в различных регионах мира. Кроме того, в его докладе анализируется взаимосвязь между образованием и тремя компонентами изменения численности населения, а именно рождаемостью, смертностью и миграцией, а также соотношение между образованием и гендерным равенством и расширением прав и возможностей женщин, формированием человеческого капитала, экономическим ростом и экологической устойчивостью. В данном докладе Генеральный секретарь рассматривает взаимосвязи между демографическими параметрами и тенденциями и доступом к качественному образованию на всех уровнях, включая дошкольное, начальное, среднее и высшее образование, а также непрерывное образование.

В своем докладе об обзоре программ и мероприятий по осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию в контексте деятельности в области народонаселения, образования и устойчивого развития (E/CN.9/2023/3), подготовленном ЮНФПА, Генеральный секретарь подчеркнул, что образование, которое актуально для всех возрастных групп на протяжении всей жизни, является одним из ключевых факторов, определяющих развитие, и одним из самых мощных средств прогнозирования показателей как здоровья и благосостояния населения, так и национального экономического роста. Образование женщин и девочек, в частности, значительным образом содействует улучшению здоровья и выживанию детей, а также предотвращению детских браков и ранней и незапланированной беременности. Кроме того, образование предоставляет женщинам один из важнейших путей к расширению их экономических и социальных прав и возможностей. Генеральный секретарь рассмотрел программы, направленные на решение проблем, отмеченных на проведенном в 2022 году Саммите по трансформации образования, включая усилия по улучшению инфраструктуры, увеличению числа квалифицированных преподавательских кадров, достижению гендерного равенства на всех уровнях школьного образования, поддержанию политики утверждения программ санитарно-гигиенического и полового просвещения, сокращению цифрового разрыва и увеличению числа пожилых людей, охваченных непрерывным образованием.

В своем докладе о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в дальнейшем осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию (E/CN.9/2023/4), также подготовленном ЮНФПА, Генеральный секретарь рассмотрел тенденции в отношении помощи в целях развития, предоставляемой официальными и частными донорами, и вопросы, касающиеся помощи на решение вопросов, связанных с народонаселением, и поддержки программ в области народонаселения, образования и устойчивого развития. Объем поступившей от всех официальных доноров помощи, выраженный в долларах США из расчета на одну женщину детородного возраста в развивающихся странах, увеличился с 4,74 долл. США в 2019 году до 6,15 долл. США в 2020 году. Объем помощи в поддержку образования сократился по отношению к общему объему помощи, но вырос в абсолютном выражении и достиг больших значений, чем можно было предположить, если рассматривать только помощь сектору образования, поскольку выплаты на цели

просвещения, обучения и исследований являются компонентами помощи, выделяемой многим другим секторам.

В докладе Генерального секретаря об осуществлении программы и ходе работы в области народонаселения в 2022 году (E/CN.9/2023/5), подготовленном Отделом народонаселения, содержится обзор прогресса, достигнутого Отделом в осуществлении его программы работы в 2022 году. Указанная программа работы охватывает такие виды деятельности, как проведение анализа глобальных тенденций в области рождаемости, смертности, миграции, урбанизации и старения населения; подготовка глобальных демографических оценок и прогнозов; контроль за демографической политикой; проведение анализа взаимосвязи между народонаселением и устойчивым развитием; распространение данных и информации, касающихся народонаселения; осуществление технического сотрудничества с государствами-членами и предоставление им помощи в наращивании потенциала; и оказание основной поддержки межправительственным процессам. Цель этой программы работы заключалась в углублении знания глобальных демографических тенденций и формировании у директивных органов и широкой общественности обоснованного понимания взаимосвязей между демографическими изменениями и устойчивым развитием, а также в расширении возможностей международного сообщества эффективно решать текущие и назревающие проблемы в области народонаселения и учитывать демографические аспекты в международной повестке дня в области развития.

Во второй половине дня 10 апреля прошли общие прения, которые начались с модерлируемого обсуждения первых трех из вышеупомянутых докладов Генерального секретаря. Участники обсуждения отметили вынесенные в докладах политические рекомендации, уделив внимание вопросу о том, каким образом полное, ускоренное и результативное осуществление Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию 1994 года может способствовать достижению цели 4 в области устойчивого развития. Эксперты подчеркнули негативное воздействие пандемии COVID-19 на показатели в области образования, в частности на показатели доступа к образованию, охвата образованием и равенства в сфере образования. Несколько участников обсуждения указали на необходимость расширения возможностей обучения на протяжении всей жизни и преодоления цифрового разрыва. Еще одна ключевая рекомендация состояла в том, чтобы гарантировать доступность высококачественного образования для всех, включая маргинализированные группы, такие как женщины и девочки, мигранты и беженцы, инвалиды и представители коренных народов. Для удовлетворения образовательных потребностей растущего числа детей и молодых людей необходимы усиление приверженности правительств и увеличение объема долгосрочного финансирования на предсказуемых условиях с их стороны, а также увеличение объема инвестиций со стороны партнеров, повышение эффективности их инвестиционной деятельности и обеспечение ими таких инвестиций на более справедливой основе. Несколько участников обсуждения отметили, что решающее значение для содействия предоставлению на инклюзивной и справедливой основе возможностей качественного образования и обучения на протяжении всей жизни имеет выполнение обязательств, принятых на Саммите по трансформации образования 2022 года. Участникам обсуждения были заданы вопросы о том, каким образом прогресс в сфере образования может помочь в достижении целей Программы действий.

В первой половине дня 11 апреля в рамках возобновленных общих прений состоялась тематическая дискуссия с участием многих заинтересованных сторон, посвященная роли ключевых вопросов народонаселения и развития в контексте главной темы Экономического и Социального Совета в 2023 году

«Ускорение восстановления после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и реализация в полном объеме Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года на всех уровнях». Участникам дискуссии было предложено проанализировать, каким образом осуществление Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию может способствовать восстановлению после пандемии и достижению целей в области устойчивого развития, в частности тех целей, которые в текущем году будут рассматриваться на политическом форуме высокого уровня. Участники также обсудили конкретные способы обеспечения учета вопросов и проблем народонаселения в национальных добровольных обзорах и изучили возможности функциональных комиссий Совета в плане налаживания более тесного взаимодействия и взаимного повышения эффективности работы. Участники дискуссии выявили взаимосвязь между осуществлением Программы действий и мерами по восстановлению после пандемии, уделив особое внимание образованию. Они отметили роль коллегиального обучения в деле защиты и расширения прав и возможностей подростков и молодежи, подчеркнули важность достижения гендерного равенства через образование и создания благоприятной образовательной среды для учащихся и преподавателей, а также указали на необходимость надлежащего и устойчивого финансирования мероприятий по осуществлению Повестки дня на период до 2030 года, в том числе в интересах решения проблемы уязвимости малых островных развивающихся государств для последствий изменения климата. В ходе интерактивных прений участники отметили важность международной солидарности для борьбы с пандемией COVID-19 и преодоления других глобальных вызовов в будущем. Они также обратили особое внимание на наличие взаимосвязи между образованием, гендерным равенством и охраной сексуального и репродуктивного здоровья и защиты прав.

В первой половине дня 12 апреля общие прения продолжились, и в их рамках прошла экспертная дискуссия по специальной теме ежегодной сессии «Народонаселение, образование и устойчивое развитие». Участникам дискуссии было предложено представить информацию о взаимосвязи между демографическими изменениями и качественным образованием, обсудить взаимосвязь между миграцией и образованием и рассмотреть важность обеспечения всеобщего охвата цифровыми технологиями и вовлечения молодежи в планирование в области образования. Эксперты отметили, что воспользоваться демографическим дивидендом и выйти на устойчивое развитие невозможно без хорошо образованного населения, имеющего возможность обучаться на протяжении всей жизни, начиная с дошкольного образования. Решающее значение имеет увеличение объема финансирования для обеспечения охвата образованием растущего числа потенциальных учащихся в развивающихся странах, характеризующихся высокими темпами роста численности населения. Профессионально-техническая подготовка и образование для взрослых должны учитывать потребности рынка труда, в том числе текущие и будущие требования применительно к навыкам и возможности трудоустройства в отраслях экономики замкнутого цикла и «голубой» и «зеленой» экономики. Программы санитарного просвещения должны соответствовать возрасту и уровню развития обучающихся и предусматривать взаимодействие с местными сообществами и участие родителей в целях борьбы со страхами и дезинформацией. Кроме того, была отмечена необходимость привлечения молодежи к планированию в области образования. Неотложного внимания заслуживал важнейший вопрос об обеспечении всеобщего охвата цифровыми технологиями. Участники дискуссии указали на то, что доступ к образованию упрощает интеграцию мигрантов в принимающее общество, в том числе посредством расширения возможностей трудоустройства и улучшения их положения на рынке труда. В ходе интерактивных прений

участники с озабоченностью отметили уменьшение объемов зарубежной помощи в целях развития на решение вопросов, связанных с образованием, в ущерб усилиям по достижению цели 4 в области устойчивого развития. Отвечая на вопросы, участники прений подчеркнули, что при достижении прогресса в сферах охраны здоровья детей и подростков и их воспитания следует придерживаться правозащитного подхода, и указали на важнейшую роль Организации Объединенных Наций в этом отношении. Участники прений отметили, что при планировании в области образования важно учитывать многообразие молодых людей и их потребностей.

В первой половине дня 13 апреля Комиссия рассмотрела пункт 4 повестки дня «Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения», начав с проведения обсуждения. Участники обсуждения осветили демографическую ситуацию в своих странах и регионах и кратко изложили суть своей работы по вопросам народонаселения и суть деятельности учреждений, которые они представляют. В ходе второго раунда участников попросили прокомментировать работу Отдела народонаселения и связь с мероприятиями, проводимыми в их странах, а также предложили им вынести рекомендации относительно того, в каких областях Отдел народонаселения мог бы повысить эффективность своей деятельности или изменить свои методы работы. Участники обсуждения особо отметили многообразие демографических закономерностей и вопросов политики в разных странах и регионах, включая проблемы, связанные с: а) высокими темпами прироста населения и высокими показателями рождаемости, детских браков и рождаемости среди подростков; б) реализацией демографического дивиденда в развивающихся странах и получением потенциальных выгод, связанных с низкими показателями рождаемости и старением населения; и с) издержками и выгодами миграции для отдельных лиц, семей, а также стран происхождения, транзита и назначения. Участники обсуждения поблагодарили Отдел народонаселения за его доклады, руководства и справочники и за выполнение глобальной руководящей роли в подготовке высококачественных и сопоставимых на международном уровне оценок и прогнозов численности населения. В качестве будущих направлений работы Секретариата в области народонаселения были предложены: подготовка статистической информации по миграции с использованием новых источников данных, которые не задействовались ранее; оценка демографических последствий пандемии COVID-19 и ее влияния на усилия по достижению целей в области устойчивого развития; повышение доступности и облегчение использования данных Отдела народонаселения путем дальнейшего совершенствования веб-сайта Отдела; и проведение региональных семинаров и консультаций с участием национальных экспертов, занимающихся сбором и анализом демографических данных.

В ходе общих прений ораторы подчеркнули важность образования с точки зрения народонаселения и устойчивого развития и подтвердили свою приверженность ускорению осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию, а также достижению целей и выполнению задач Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Несколько ораторов отметили негативное влияние конфликтов и пандемии COVID-19 на усилия по обеспечению всеобщего доступа к образованию. Делегаты указали на важность обеспечения доступа к качественному образованию для маргинализированных групп, включая инвалидов, мигрантов, беженцев, девочек и женщин, а также другие уязвимые группы населения. Ряд ораторов акцентировали внимание на важности образования для расширения прав и возможностей молодежи и призвали предоставлять молодежи возможности для участия и выполнения руководящих функций. Несколько стран представили информацию об инициативах в области школьного обучения с использованием

цифрового потенциала, реализация которых способствовала устранению гендерного разрыва в образовании в городских и сельских районах. Некоторые ораторы подчеркнули, что для планирования необходимых инвестиций в системы образования, особенно в странах с высокими темпами увеличения численности детей и молодежи, требуется осуществлять сбор и анализ демографических данных и прогнозирование демографических процессов, и особо отметили, что следует оказывать таким странам техническую и финансовую поддержку. Ораторы осветили множество других ключевых вопросов, в том числе необходимость устойчивого финансирования образования, призыв к отмене платы за образование на всех уровнях, право всех людей на образование, важность образования для осуществления других прав человека, роль образования в реализации демографического дивиденда, важность доступа к качественному образованию для всех людей, включая мигрантов, и роль обучения на протяжении всей жизни, особенно для стареющего населения.

На заключительном заседании, состоявшемся 14 апреля, страны выразили сожаление по поводу того, что достичь консенсуса по проекту резолюции не удалось, однако многие также выразили признательность Председателю за его решение отозвать текст.

Для участия в ежегодной сессии зарегистрировались около 365 делегатов, представляющих 152 неправительственные организации (НПО), аккредитованные при Экономическом и Социальном Совете. От имени отдельных организаций и групп НПО было заблаговременно представлено в общей сложности 26 письменных заявлений, которые были включены в перечень документов, имевшихся в распоряжении Комиссии. Помимо этого, 34 представителя НПО выступили с устными заявлениями с мест. В ходе общих прений представители гражданского общества признали, что образование является одним из важнейших компонентов работы по достижению гендерного равенства, расширению прав и возможностей женщин и девочек и реализации других прав. Ораторы привели в качестве примера недавно предпринятые национальные инициативы, направленные на обеспечение гендерного равенства в плане доступа к образованию, расширение прав и возможностей женщин и девочек и предоставление им доступа к экономическим возможностям и возможностям трудоустройства. Несколько НПО указали на важность соблюдения прав родителей и семей на выбор вида образования, которое получают их дети. Значительное большинство делегатов от НПО отметили положительную роль комплексного полового воспитания как одного из эффективных способов укрепления здоровья и повышения благополучия, обеспечения гендерного равенства, снижения уровня сексуального и гендерного насилия, борьбы с детскими браками, а также профилактики ВИЧ-инфекции, сексуального и гендерного насилия, нежелательной беременности и небезопасных абортов. С НПО также были проведены консультации по проекту резолюции по специальной теме сессии.

Всего в рамках ежегодной сессии было проведено около 24 параллельных мероприятий.

Содержание

Глава

I.	Вопросы, требующие принятия решения Экономическим и Социальным Советом или доводимые до его сведения	11
A.	Проекты решений для принятия Советом	11
B.	Вопросы, доводимые до сведения Совета	13
II.	Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы	14
III.	Общие прения: а) деятельность по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию на глобальном, региональном и национальном уровнях; б) народонаселение и устойчивое развитие . . .	15
IV.	Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения	20
V.	Предварительная повестка дня пятьдесят седьмой сессии Комиссии	21
VI.	Утверждение доклада Комиссии о работе ее пятьдесят шестой сессии	22
VII.	Организация работы сессии	23
A.	Организация работы сессии	23
B.	Участники	23
C.	Выборы должностных лиц	23
D.	Повестка дня и организация работы	24
E.	Документация	24
Приложения		
	Перечень документов, имевшихся в распоряжении Комиссии по народонаселению и развитию на ее пятьдесят шестой сессии	25

Глава I

Вопросы, требующие принятия решения Экономическим и Социальным Советом или доводимые до его сведения

A. Проекты решений для принятия Советом

1. Комиссия рекомендует Экономическому и Социальному Совету принять следующие проекты решений:

Проект решения I

Доклад Комиссии по народонаселению и развитию о работе ее пятьдесят шестой сессии и предварительная повестка дня и документация ее пятьдесят седьмой сессии

Экономический и Социальный Совет:

- a) принимает к сведению доклад Комиссии по народонаселению и развитию о работе ее пятьдесят шестой сессии¹;
- b) утверждает приведенные ниже предварительную повестку дня и документацию пятьдесят седьмой сессии Комиссии:

Предварительная повестка дня и документация пятьдесят седьмой сессии Комиссии

1. Выборы должностных лиц².
2. Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы.

Документация

Предварительная повестка дня пятьдесят седьмой сессии Комиссии

Записка Секретариата об организации работы сессии

3. Общие прения:
 - a) деятельность по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию на глобальном, региональном и национальном уровнях;
 - b) оценка хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию и ее вклада в последующую деятельность в связи с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и обзор хода ее реализации в течение десятилетия действий и свершений во имя устойчивого развития.

¹ *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 2023 год, Дополнение № 5 (E/2023/25).*

² В соответствии с решением 2005/213 Экономического и Социального Совета Комиссия сразу же по завершении своей пятьдесят шестой сессии проведет первое заседание своей пятьдесят седьмой сессии исключительно для избрания нового Председателя и других должностных лиц Комиссии в соответствии с правилом 15 правил процедуры функциональных комиссий Совета.

Документация

Доклад Генерального секретаря об оценке хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию и ее вклада в последующую деятельность в связи с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и обзор хода ее реализации в течение десятилетия действий и свершений во имя устойчивого развития

Доклад Генерального секретаря о программах и мероприятиях по оценке хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию и ее вклада в последующую деятельность в связи с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и обзор хода ее реализации в течение десятилетия действий по достижению целей в области устойчивого развития

Доклад Генерального секретаря о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в дальнейшем осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию

4. Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения.

Документация

Доклад Генерального секретаря об осуществлении программы и ходе работы в области народонаселения в 2023 году: Отдел народонаселения, Департамент по экономическим и социальным вопросам

Записка Секретариата о плане по программе на 2024 год и исполнении программы в 2022 году: подпрограмма 5 «Народонаселение» программы 7 «Экономические и социальные вопросы»³

5. Предварительная повестка дня пятьдесят восьмой сессии Комиссии.

Документация

Записка Секретариата, содержащая предварительную повестку дня пятьдесят восьмой сессии Комиссии

6. Утверждение доклада Комиссии о работе ее пятьдесят седьмой сессии.

Проект решения II

Сроки рассмотрения доклада о мировых демографических тенденциях

Экономический и Социальный Совет, ссылаясь на пункт 9 своей резолюции 1996/2 от 17 июля 1996 года и свое решение 2012/233 от 25 июля 2012 года, и в целях обеспечения того, чтобы двухгодичный доклад Генерального секретаря о мировых демографических тенденциях содержал самые последние демографические оценки и прогнозы, постановляет перенести сроки рассмотрения доклада Комиссией по народонаселению и развитию на нечетные годы и, соответственно, постановляет, что в следующий раз Комиссия рассмотрит такой доклад на своей пятьдесят восьмой сессии в 2025 году.

³ Подготовку предлагаемого бюджета по программам на 2024 год планируется завершить в первой половине 2023 года.

В. Вопрос, доводимый до сведения Совета

2. До сведения Совета доводится следующее решение, принятое Комиссией:

Решение 2023/101

Специальная тема пятьдесят восьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию

Комиссия по народонаселению и развитию постановляет, что специальной темой ее пятьдесят восьмой сессии, запланированной на 2025 год, будет «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте».

Глава II

Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы

3. Комиссия рассмотрела пункт 2 повестки дня на 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля 2023 года. Она имела в своем распоряжении аннотированную предварительную повестку дня ([E/CN.9/2023/1](#)) и документ, содержащий информацию о предлагаемой организации работы ([E/CN.9/2023/1/L.1](#)).
4. На том же заседании Комиссия утвердила свою предварительную повестку дня и одобрила организацию своей работы (см. гл. VII, разд. D) при том понимании, что в ходе сессии в нее при необходимости будут внесены дальнейшие изменения.

Глава III

Общие прения:

- а) деятельность по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию на глобальном, региональном и национальном уровнях**
- б) народонаселение, образование и устойчивое развитие**

5. Комиссия рассмотрела пункт 3 повестки дня и его подпункты а) и б) на своих 2–7-м, 9-м и 10-м заседаниях, состоявшихся 10–12 апреля и 14 апреля 2023 года. Комиссия провела общее обсуждение по этому пункту на своих 2-7-м заседаниях и три интерактивных дискуссии соответственно на 3, 4 и 6-м заседаниях. Комиссия имела в своем распоряжении следующие документы:

а) доклад Генерального секретаря о народонаселении, образовании и устойчивом развитии ([E/CN.9/2023/2](#));

б) доклад Генерального секретаря об обзоре программ и мероприятий по осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию в контексте деятельности в области народонаселения, образования и устойчивого развития ([E/CN.9/2023/3](#));

с) доклад Генерального секретаря о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в дальнейшем осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию ([E/CN.9/2023/4](#)).

6. Комиссия имела в своем распоряжении также ряд заявлений, поступивших от неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Совете⁴.

7. На 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля, Комиссия приступила к общему обсуждению пункта 3 в целом и заслушала заявления представителей Беларуси (от имени Группы друзей семьи), Кубы (от имени Группы 77 и Китая), Аргентины (в том числе от имени Австралии, Австрии, Албании, Армении, Бельгии, Болгарии, Боснии и Герцеговины, Бразилии, Вануату, Германии, Гондураса, Грузии, Дании, Израиля, Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Кабо-Верде, Канады, Кипра, Колумбии, Королевства Нидерландов, Коста-Рики, Латвии, Либерии, Ливана, Литвы, Лихтенштейна, Люксембурга, Мальты, Мексики, Монако, Непала, Новой Зеландии, Норвегии, Палау, Панамы, Португалии, Румынии, Северной Македонии, Сербии, Словении, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки, Украины, Уругвая, Финляндии, Франции, Хорватии, Черногории, Швейцарии, Швеции, Эстонии и Южной Африки), Эфиопии, Мексики, Филиппин и Индонезии, а также заявления наблюдателей от Непала (от имени наименее развитых стран), Швеции (от имени Северных стран), Боснии и Герцеговины, Норвегии, Уганды, Парагвая, Иордании, Нигерии и Ганы.

8. На 3-м заседании, состоявшемся 10 апреля, Комиссия провела в рамках рассмотрения пункта 3 повестки дня в целом экспертную дискуссию по

⁴ [E/CN.9/2023/NGO/1](#), [E/CN.9/2023/NGO/2](#), [E/CN.9/2023/NGO/3](#), [E/CN.9/2023/NGO/4](#), [E/CN.9/2023/NGO/5](#), [E/CN.9/2023/NGO/6](#), [E/CN.9/2023/NGO/7](#), [E/CN.9/2023/NGO/8](#), [E/CN.9/2023/NGO/9](#), [E/CN.9/2023/NGO/10](#), [E/CN.9/2023/NGO/11](#), [E/CN.9/2023/NGO/12](#), [E/CN.9/2023/NGO/13](#), [E/CN.9/2023/NGO/14](#), [E/CN.9/2023/NGO/15](#), [E/CN.9/2023/NGO/16/CORR.1](#), [E/CN.9/2023/NGO/17](#), [E/CN.9/2023/NGO/18](#) и [E/CN.9/2023/NGO/19](#).

докладам Генерального секретаря, модератором которой выступила заместитель Председателя (Австралия). На вопросы модератора ответили следующие участники дискуссии: директор Отдела по вопросам мира и устойчивого развития ЮНЕСКО Кристофер Касл, начальник Секции по вопросам народонаселения и развития Технического отдела ЮНФПА Рейчел Сноу, начальник Секции по вопросам формирования навыков и обеспечения трудоустройства Международной организации труда Шринивас Редди (по видеосвязи) и сотрудник по вопросам народонаселения Отдела народонаселения Департамента по экономическим и социальным вопросам Мун Сим Лаи.

9. В рамках того же заседания состоялись интерактивные прения, в ходе которых участники ответили на замечания и вопросы представителей Кубы и Индонезии, а также наблюдателей от Швеции, Египта и Нигерии. Кроме того, в указанном обсуждении приняли участие представители Международной организации по миграции, а также представители неправительственных организаций «Йельская ассоциация по вопросам международных отношений» и «Национальная гражданская женская ассоциация», имеющих консультативный статус при Совете.

10. На том же заседании после экспертной дискуссии Комиссия возобновила общее обсуждение и заслушала заявления представителей Доминиканской Республики, Кении, Китая, Республики Молдова, Туркменистана, Сальвадора, Японии и Гондураса, а также заявления наблюдателей от Судана, Гвинеи, Гамбии, Катара, Таиланда и Бурунди.

11. На 4-м заседании, состоявшемся 11 апреля, Комиссия провела в рамках рассмотрения пункта 3 а) повестки дня тематическую дискуссию с участием многих заинтересованных сторон, которая была посвящена роли ключевых вопросов народонаселения и развития в контексте главной темы Совета «Ускорение восстановления после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и реализация в полном объеме Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года на всех уровнях» и модератором которой выступила заместитель Председателя (Мексика). На вопросы модератора ответили следующие участники дискуссии: Постоянный представитель Аргентины при Организации Объединенных Наций и заместитель председателя Комиссии по положению женщин Мария дель Кармен Скефф; Постоянный представитель Гайаны при Организации Объединенных Наций Каролин Родригес-Биркетт; профессор охраны здоровья населения и директор Центра репродуктивного здоровья при Университете имени Гаджи Мады, Индонезия, Сисванто Вилопо; директор и руководитель консалтинговой группы по вопросам социального воздействия компании «Бостон консалтинг груп» в Индии Сима Бансал (по видеосвязи); и молодежная активистка и международный координатор программы «Молодежная сеть взаимного просвещения» (созданной по инициативе ЮНФПА) Ана Мосиашвили.

12. В рамках того же заседания состоялись интерактивные прения, в ходе которых участники ответили на замечания и вопросы представителей Гондураса, Кубы и Российской Федерации, а также наблюдателей от Сербии, Египта и Ганы. В этих прениях также приняли участие представители Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Латинской Америки и Карибского бассейна и неправительственной организации «Международная организация сороптимисток», имеющей консультативный статус при Совете.

13. На том же заседании после тематической дискуссии с участием многих заинтересованных сторон Комиссия возобновила общее обсуждение и заслушала заявления представителей Замбии, Кубы, Ямайки, Ливана, Израиля, Австралии, Индии, Португалии, Дании и Саудовской Аравии, а также заявления наблюдателей от Малави, Монголии, Египта и Люксембурга.

14. На 5-м заседании, состоявшемся 11 апреля, Комиссия продолжила общее обсуждение и заслушала заявления представителей Марокко, Исламской Республики Иран, Аргентины, Королевства Нидерландов, Пакистана, Бельгии, Канады, Российской Федерации, Украины и Малайзии, а также заявления наблюдателей от Польши, Шри-Ланки, Непала, Бразилии, Южной Африки, Намибии, Тринидада и Тобаго, Сирийской Арабской Республики, Суринама, Германии, Испании, Словении, Сенегала, Панамы, Алжира, Лаосской Народно-Демократической Республики, Мальдивских Островов, Бангладеш, Кот-д'Ивуара, Уругвая, Болгарии и Камеруна.

15. С заявлением выступил также наблюдатель от Святого Престола.

16. На том же 5-м заседании в порядке осуществления права на ответ выступил наблюдатель от Нигерии.

17. На 6-м заседании, состоявшемся 12 апреля, Комиссия провела в рамках рассмотрения пункта 3 б) повестки дня экспертную дискуссию по вопросам народонаселения, образования и устойчивого развития, модератором которой выступил заместитель Председателя (Индонезия). На вопросы модератора ответили следующие участники дискуссии: профессор кафедры международного здравоохранения и устойчивого развития Школы общественного здравоохранения и тропической медицины при Университете имени П. Тулейна, Соединенные Штаты, Анастасия Гейдж; Исполнительный директор Национального института обучения, Коста-Рика, Хуан Альфаро Лопес; профессор охраны здоровья населения и семьи и профессор педиатрии Колумбийского университета, Соединенные Штаты, Джон Сантелли (по видеосвязи); член Целевой группы по вопросам воспитания характера при Министерстве образования и Национального совета муниципальных колледжей Ямайки Кристина Уильямс; и адъюнкт-профессор кафедры социологии Американского университета в Каире и Каирского университета, Египет, Айман Зохри (по видеосвязи).

18. В рамках того же заседания состоялись интерактивные прения, в ходе которых участники ответили на замечания и вопросы представителей Кубы, Доминиканской Республики и Индонезии, а также наблюдателей от Судана, Гвинеи, Ганы и Египта. В обсуждении также принял участие представитель неправительственной организации «Международная федерация ассоциаций студентов-медиков», имеющей консультативный статус при Совете.

19. На том же заседании после экспертной дискуссии Комиссия возобновила общее обсуждение и заслушала заявления представителей Коста-Рики, Соединенных Штатов и Соединенного Королевства, а также заявления наблюдателей от Колумбии, Никарагуа, Республики Корея, Гватемалы, Перу, Грузии, Многонационального Государства Боливия и Чили.

20. Кроме того, на 6-м заседании с заявлениями выступили наблюдатели от Международной организации по миграции и Африканского союза. С заявлениями выступили также представители Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна и Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу.

21. На том же заседании в порядке осуществления права на ответ выступил представитель Российской Федерации.

22. На 7-м заседании, состоявшемся 12 апреля, Комиссия продолжила и завершила общее обсуждение и заслушала заявления представителя Чада и наблюдателя от Сьерра-Леоне.

23. На том же заседании с заявлениями выступили наблюдатель от Лиги арабских государств и представители следующих неправительственных

организаций, имеющих консультативный статус при Совете: Международной федерации развития семьи; Азиатско-Тихоокеанского консультативного и исследовательского центра для женщин; Всемирного фонда народонаселения Стихтинг Рютгерс; Международного комитета медсестер-католичек; Фонда «Выбор для молодежи и половое воспитание»; Тунисской ассоциации репродуктивного здоровья; Шведской ассоциации сексуального образования; Национальной гражданской женской ассоциации; Международной организации сороптимисток; организации «СЕРАК–Бангладеш»; Международной федерации планируемого родительства; организации «Адвокаты молодежи»; Международной федерации ассоциаций студентов-медиков; организации «План Интернэшнл»; Всемирной ассоциации молодых христианок; Новозеландской ассоциации планирования семьи; Союза СДЦ — «Совместная деятельность церквей»; Международной федерации планируемого родительства (регион Западного полушария); Организации «Мэри Стоупс интернэшнл»; Фонда «Сеть по вопросам здоровья женщин Латинской Америки и стран Карибского бассейна»; организации «Свасти»; организации «За повышение роли матерей»; организации «Планирование семьи», Нового Южного Уэльса; организации «Баланс — содействие развитию и поощрение молодежи»; организации «Народонаселение — это серьезно»; Мемориального фонда «Росария»; Всемирной организации дошкольного образования; Всемирного союза молодежи; Фонда «ФЕММ»; Ассоциации студентов факультета международных отношений Макгильского университета; организации «Си-Фам»; и Центра за репродуктивные права.

Решение, принятое Комиссией

Специальная тема пятьдесят восьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию

24. На 9-м заседании, состоявшемся 14 апреля, Комиссия имела в своем распоряжении проект решения под названием «Специальная тема пятьдесят восьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию» (E/CN.9/2023/L.3), представленный Председателем по итогам неофициальных консультаций, проведенных при содействии заместителя Председателя (Австралия). Комиссия была проинформирована о том, что принятие этого проекта решения не повлечет за собой последствий для бюджета по программам. Комиссия приняла данный проект решения (см. гл. I, разд. В, решение 2023/101).

Резолюция по специальной теме пятьдесят шестой сессии

25. На том же 9-м заседании Председатель представил свой текст проекта резолюции под названием «Народонаселение, образование и устойчивое развитие». С заявлениями выступили представители Российской Федерации (в том числе от имени Алжира, Беларуси, Гамбии, Гвинеи, Египта, Исламской Республики Иран, Ирака, Йемена, Камеруна, Ливии, Мавритании, Малайзии, Нигерии, Пакистана, Саудовской Аравии, Сенегала, Сирийской Арабской Республики и Уганды), Беларуси, Пакистана, Эфиопии, Российской Федерации (национальное заявление), Исламской Республики Ирана, Коста-Рики, Канады, Аргентины, Дании, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Австралии, Мексики, Гондураса, Португалии, Индонезии, Королевства Нидерландов, Бельгии, Сальвадора, Филиппин, Ливии, Доминиканской Республики, Саудовской Аравии, Израиля, Малайзии и Украины, а также наблюдатели от Йемена, Мали, Уругвая, Сенегала, Алжира, Ирака, Нигерии, Камеруна, Норвегии, Сирийской Арабской Республики, Швеции (от имени Европейского союза), Гамбии, Папуа — Новой Гвинеи, Никарагуа, Испании, Колумбии, Ганы, Финляндии, Чили, Южной Африки, Грузии, Германии, Франции и Египта.

26. На 10-м заседании, состоявшемся 14 апреля, после заявления Председателя с заявлениями выступили представители Мавритании, Ямайки, Мексики, Соединенных Штатов, Канады (в том числе от имени Австралии, Новой Зеландии, Норвегии и Финляндии), Аргентины, Израиля, Кении и Замбии, а также наблюдатели от Болгарии, Ганы, Гватемалы и Швеции (от имени Европейского союза, а также Албании, Боснии и Герцеговины, Грузии, Лихтенштейна, Украины и Черногории).

27. На том же заседании Председатель отозвал свой текст проекта резолюции по специальной теме для пятьдесят шестой сессии Комиссии. После отзыва этого текста с заявлениями выступили представители Пакистана, Российской Федерации, Беларуси, Австралии, Эфиопии, Соединенного Королевства, Саудовской Аравии, Сальвадора, Малайзии, Исламской Республики Иран и Индонезии, а также наблюдатели от Египта, Уругвая, Сенегала, Алжира и Ирака.

28. С заявлением выступил также наблюдатель от Святого Престола.

Глава IV

Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения

29. Комиссия рассмотрела пункт 4 повестки дня на своих 8-м и 10-м заседаниях, состоявшихся 13 и 14 апреля 2023 года. Комиссия имела в своем распоряжении следующие документы:

а) доклад Генерального секретаря об осуществлении программы и ходе работы в области народонаселения в 2022 году: Отдел народонаселения, Департамент по экономическим и социальным вопросам ([E/CN.9/2023/5](#));

б) записку Секретариата о плане по программе на 2023 год и исполнении программы в 2021 году: подпрограмма 5 «Народонаселение» программы 7 «Экономические и социальные вопросы» ([E/CN.9/2023/CRP.1](#)).

30. На 8-м заседании, состоявшемся 13 апреля, Комиссия провела дискуссию с участием национальных экспертов, которая была посвящена программе работы в области народонаселения и на которой функции председателя выполнял Председатель Комиссии, а функции модератора — директор Отдела народонаселения Департамента по экономическим и социальным вопросам Джон Уилмот, выступивший с заявлением.

31. На вопросы модератора ответили следующие участники дискуссии: генеральный директор Национального административного управления статистики Колумбии Пьедад Урдинола; директор Регионального института демографических исследований при Ганском университете Аяга Агула Бавах; профессор экономики Познаньского университета экономики и бизнеса, Польша, Эльжбета Голлата; и профессор кафедры демографических наук Даккского университета, Бангладеш, Мохаммад Майнул Ислам (по видеосвязи).

32. В рамках того же заседания состоялись интерактивные прения, в ходе которых участники ответили на замечания и вопросы представителей Кубы, Российской Федерации, Гондураса, Китая и Доминиканской Республики, а также наблюдателей от Нигерии, Судана и Ганы.

33. С заявлениями также выступили представители Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна и неправительственной организации «Международная федерация планируемого родительства (регион Западного полушария)», имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете.

34. С заключительными замечаниями выступил модератор.

Решение, принятое Комиссией

Сроки рассмотрения доклада о мировых демографических тенденциях

35. На 10-м заседании, состоявшемся 14 апреля, Комиссия имела в своем распоряжении проект решения под названием «Сроки рассмотрения доклада о мировых демографических тенденциях» ([E/CN.9/2023/L.4](#)), представленный Председателем по итогам неофициальных консультаций, проведенных при содействии заместителя Председателя (Австралия). Комиссия была проинформирована о том, что принятие этого проекта решения не повлечет за собой последствий для бюджета по программам. Комиссия приняла данный проект решения и рекомендовала его для принятия Совету (см. гл. I, разд. А, проект решения II).

Глава V

Предварительная повестка дня пятьдесят седьмой сессии Комиссии

36. На 10-м заседании, состоявшемся 14 апреля 2023 года, Комиссия имела в своем распоряжении предварительную повестку дня и документацию пятьдесят седьмой сессии Комиссии, запланированной на 2024 год ([E/CN.9/2023/L.2/Rev.1](#)). При содействии заместителя Председателя (Австралия) по этому проекту документа были проведены неофициальные консультации.

37. На том же заседании Комиссия утвердила предварительную повестку дня и документацию своей пятьдесят седьмой сессии и рекомендовала их для принятия Совету (см. гл. I, разд. A, проект решения I).

Глава VI

Утверждение доклада Комиссии о работе ее пятьдесят шестой сессии

38. На 10-м заседании, состоявшемся 14 апреля 2023 года, заместитель Председателя и Докладчик Монеи Фетси Фьючер Рапуленг (Ботсвана) внес на рассмотрение проект доклада Комиссии о работе ее пятьдесят шестой сессии, содержащийся в документе [E/CN.9/2023/L.5](#).

39. На том же заседании Комиссия приняла данный проект доклада и поручила заместителю Председателя и Докладчику подготовить его окончательную редакцию в рамках консультаций с Секретариатом.

Глава VII

Организация работы сессии

А. Открытие и продолжительность сессии

40. Комиссия по народонаселению и развитию провела свою пятьдесят шестую сессию в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 29 апреля 2022 года и 10–14 апреля 2023 года. Комиссия провела в рамках этой сессии 10 заседаний (с 1-го по 10-е).

41. На 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля 2023 года, очередную сессию открыл Председатель Комиссии Георге Леукэ (Республика Молдова), выступивший с заявлением.

42. На том же заседании перед Комиссией выступили первый заместитель Генерального секретаря, Директор-исполнитель ЮНФПА, заместитель Генерального секретаря по экономическим и социальным вопросам в Департаменте по экономическим и социальным вопросам и заместитель Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (в виде заранее записанного заявления).

43. На том же заседании с основным докладом выступил исполняющий обязанности заместителя Генерального директора по вопросам науки Международного института прикладного системного анализа, директор — основатель Центра им. Витгенштейна по изучению демографии и глобального человеческого капитала и профессор демографии Венского университета Вольфганг Луц.

44. На 10-м заседании, состоявшемся 14 апреля, с заключительными заявлениями выступили Директор-исполнитель ЮНФПА и помощник Генерального секретаря по координации политики и межучрежденческим вопросам в Департаменте по экономическим и социальным вопросам.

45. На том же заседании Председатель выступил с заявлением и объявил пятьдесят шестую сессию Комиссии закрытой.

В. Участники

46. В работе сессии приняли участие представители 33 государств — членов Комиссии. Присутствовали также наблюдатели от других государств — членов Организации Объединенных Наций, государств, не являющихся ее членами, и межправительственных организаций, а также представители организаций системы Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций. Список участников опубликован в документе [E/CN.9/2023/INF/1](#).

С. Выборы должностных лиц

47. На 1-м заседании, состоявшемся 29 апреля 2022 года, Комиссия путем аккламации избрала в качестве Председателя Георге Леукэ (Республика Молдова), а в качестве заместителей Председателя Эдгара Сису (Ботсвана) и Сару Линтон (Австралия).

48. На 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля 2023 года, Комиссия путем аккламации избрала в качестве заместителей Председателя Фну Имануэля (Индонезия), Сильвию Паолу Мендосу Эльгеа (Мексика) и Монея Фетси Фьючера

Рапуленга (Ботсвана)⁵. Таким образом, в состав Бюро Комиссии на ее пятьдесят шестой сессии вошли следующие должностные лица:

Председатель:

Георге Леукэ (Республика Молдова)

Заместители Председателя:

Фну Имануэль (Индонезия)

Сильвия Паола Мендоса Эльгеа (Мексика)

Сара Линтон (Австралия)

Моней Фетси Фьючер Рапуленг (Ботсвана)

49. На том же 2-м заседании Комиссия поручила заместителю Председателя Монею Фетси Фьючеру Рапуленгу (Ботсвана) выполнять функции Докладчика на сессии.

D. Повестка дня и организация работы

50. На 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля, Комиссия приняла предварительную повестку дня (E/CN.9/2023/1) следующего содержания:

1. Выборы должностных лиц.
2. Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы.
3. Общие прения:
 - a) деятельность по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию на глобальном, региональном и национальном уровнях;
 - b) народонаселение, образование и устойчивое развитие.
4. Осуществление программы и будущая программа работы Секретариата в области народонаселения.
5. Предварительная повестка дня пятьдесят седьмой сессии Комиссии.
6. Утверждение доклада Комиссии о работе ее пятьдесят шестой сессии.

51. На том же заседании Комиссия утвердила документ об организации работы сессии (E/CN.9/2023/L.1).

E. Документация

52. Перечень документов, имевшихся в распоряжении Комиссии на ее пятьдесят шестой сессии, содержится в приложении, а также размещен на веб-сайте Отдела народонаселения (<https://www.un.org/development/desa/pd/events/CPD56>).

⁵ Моней Фетси Фьючер Рапуленг (Ботсвана) был избран на 2-м заседании, состоявшемся 10 апреля 2023 года, для заполнения вакансии на оставшийся срок полномочий Эдгара Сисы (Ботсвана), который был избран Комиссией заместителем Председателя пятьдесят шестой сессии на ее 1-м заседании, состоявшемся 29 апреля 2022 года, и чья командировка в Нью-Йорк завершилась в декабре 2022 года.

Приложение

Перечень документов, имевшихся в распоряжении Комиссии по народонаселению и развитию на ее пятьдесят шестой сессии

<i>Условное обозначение</i>	<i>Пункт повестки дня</i>	<i>Название/описание</i>
E/CN.9/2023/1	2	Предварительная повестка дня
E/CN.9/2023/2	3 b)	Доклад Генерального секретаря о народонаселении, образовании и устойчивом развитии
E/CN.9/2023/3	3 b)	Доклад Генерального секретаря об обзоре программ и мероприятий по осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию в контексте деятельности в области народонаселения, образования и устойчивого развития
E/CN.9/2023/4	3 a)	Доклад Генерального секретаря о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в дальнейшем осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию
E/CN.9/2023/5	4	Доклад Генерального секретаря об осуществлении программы и ходе работы в области народонаселения в 2022 году: Отдел народонаселения, Департамент по экономическим и социальным вопросам
E/CN.9/2023/CRP.1	4	Записка Секретариата о плане по программе на 2023 год и исполнении программы в 2021 году: подпрограмма 5 «Народонаселение» программы 7 «Экономические и социальные вопросы»
E/CN.9/2023/L.1	2	Организация работы сессии
E/CN.9/2023/L.2/Rev.1	5	Предварительная повестка дня пятьдесят седьмой сессии Комиссии
E/CN.9/2023/L.3	3 a)	Проект решения о специальной теме пятьдесят восьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию
E/CN.9/2023/L.4	4	Проект решения о сроках рассмотрения доклада о мировых демографических тенденциях
E/CN.9/2023/L.5	6	Проект доклада Комиссии о работе ее пятьдесят шестой сессии
E/CN.9/2023/NGO/1–19	3 a) и 3 b)	Заявления неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

